



习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 11月29日，国家主席习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作是两国务实合作的重要基石，也是维护全球能源安全的积极力量。面对外部风险挑战，中俄双方加强沟通协作，推进重大合作项目，显示出中俄能源合作的强劲韧性，诠释了中俄新时代全面战略伙

伴关系的广阔前景。中方愿同俄方一道，打造更加紧密的能源合作伙伴关系，促进能源清洁绿色发展，共同维护国际能源安全与产业链供应链稳定，为国际能源市场长期健康发展作出新的贡献。

同日，俄罗斯总统普京也向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

返乡创业正当时 共奔富路报桑梓

本报讯（记者 闫鸣亮）“我在外事业有成，但回望家乡总是眼含泪水，不忘来时路，带着乡邻富，才是本心！”11月28日，提起返乡创业的事，李云龙开门见山地道出了心思。

今年44岁的李云龙是在西安创业成功的民权县北关镇人，2021年返乡在该县高新区投资90亿元创建河南金艺科技产业园，该项目已被列为河南省招商引资重点项目。

“李云龙是我镇在外创业的成功人士，也是返乡创业的‘领头雁’，该项目投产后预计吸纳劳动力1万余人，创利税达到5亿元，并带动制造业、物流业等相关产业的发展，为乡村振兴助一臂之力。”北关镇党委书记王斌介绍。

近几年来，像李云龙这样回乡擘画宏图的人在民权逐步增多，返乡创业潮日新月异，回归经济热起来。民权因这有着回报桑梓情怀的奋斗者



而活力四射。

老家在民权县双塔镇牛岗岗村的中沃门业有限公司董事长闫鹏洋返乡4年来，不仅给地方税收作出了积极贡献，而且还安排了300多个就业岗位，员工月工资平均5000元，让乡亲们实现了家门口务工挣钱梦想。

“去年纳税700多万元，估计今年年底实现突破1000万元的目标不成问题。返乡创业就是给地方财政做贡献，安排更多老乡在家门口就业！”11月27日，在位于双塔工业园区的中沃门业有限公司车间里，正在检查工作的董事长闫鹏洋信心满满。

搭好台子好唱戏。据该县劳动就

业指导服务中心负责人介绍，近年来，该县积极搭建服务平台，优化共享资源，依托县行政服务中心和乡镇便民服务中心，开辟返乡创业“绿色通道”，为创业者提供信息咨询、融资支持、创业指导、人力资源及注册登记等综合服务，提高服务效率，让创业者“只进一扇门，最多跑一次”。

如今，你无论在民权县城的高新区或者是在乡镇的工业园区，到处都有返乡的“凤凰”在构筑“金巢”，不遗余力地带动乡亲们在家门口就业致富，为家乡的建设添砖加瓦。

位于民权县高新区建业路的河南正雪电器有限公司，董事长于永军开

门见山地道出了他返乡创业的初衷：“不求轰轰烈烈，但求真真切切。我回来创业就是为了让更多的乡邻能在家门口就业！”

今年52岁的于永军2015年年初在民权高新区创建了自己的公司，当年就安排当地农民工60多人。截至目前，公司已经安排10多个乡镇的农民工100多人就业。今年32岁的朱小磊是公司一名技术工人，近年来受疫情影响无法外出务工，2021年10月进入公司成了钣金工，每月收入6000多元，还能照顾年迈的父母。

昔日背井离乡打拼，今朝返乡创业富民。眼下，在民权良好的交通区位优势、优良的营商服务环境吸引下，在外创业成功者纷纷返乡投资，返乡创业潮流势头强劲，一幅绘就共同富裕的美好画卷在民权大地徐徐展开。

进一步提升防控的科学性精准性

——第九版防控方案、二十条优化措施热点问答

新华社记者

二十条优化措施、风险区划定及管控方案四个技术性文件公布后，引起社会广泛关注。

当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂。落实好第九版防控方案、二十条优化措施和四个技术性文件，提高防控工作效能，如何采取更科学精准措施，快速将疫情控制住？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。要点来了。

问：做核酸是否硬性要求，有无具体次数要求？居家老人、孩子等是否可以少做核酸检测？

答：核酸检测是疫情防控的重要手段，科学精准十分关键。核酸检测针对不同情况要适时精准，核酸检测并不是越多越好。

从全员核酸检测标准要求看，根据第九版防控方案、二十条优化措施，省会城市和千万级人口以上城市疫情发生后，经流调研判，传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人员流动性大，疫情存在扩散风险时，疫情所在区每日开展1次全员核酸检测，连续3次核酸检测无社会面感染者后，间隔3天再开展1次全员核酸检测，无社会面感染者可停止全员核酸检测。

同时，没有发生疫情的地区，不得扩大核酸检测范围，一般不按行政区域开展全员核酸检测。

问：按照要求居家健康监测，外出买菜行不行？

答：按要求，非必要不外出。居家健康监测在一定程度上相当于居家隔离，但有就医、做核酸等特殊需要，可以在采取安全防护措施的情况下有限度外出。

按《新冠肺炎疫情居家健康监测指南》，居家健康监测期间，本人要严格落实非必要不外出，如就医等特殊状况必须外出时做好个人防护，规范佩戴口罩N95/KN95颗粒物防护口罩，避免乘坐公共交通工具。

同时，街道（镇）、社区（村）工作人员要掌握空巢独居老年人、有基础性疾病患者、孕产妇、血液透析患者等居家健康监测特殊人员情况，建立台账，做好必要的生活保障和关爱服务。

因此，居家健康监测期间外出买菜这种情况，不可以，但各地各社区应该加强物资供应保障。

问：小区出现阳性，封楼还是小区，封控具体标准是什么？

答：一般以单元、楼栋为单位划定，但特殊情况下，根据现场具体情况经专业防疫研判可适度扩大。

《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》明确，要尽早将病例和无症状感染者所在县（市、区、旗）精准划分为高风险区、低风险区两类风险区。

其中原则上将感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。高风险区一般以单元、楼栋为单位划定。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下，可适度扩大高风险区划定范围。

高风险区、低风险区的划定由地市级疫情防控指挥部组织专家根据疫情传播风险的大小进行划定，省级联防联控机制（领导小组、指挥部）给予专业指导支持。

（据新华社北京11月29日电）



助力乡村振兴 发展智慧农业

11月29日，宁陵县阳驿乡后陈村农民在建钢架温室。近年来，该县积极引导农民发展智慧农业，温室种植反季节黄瓜、西红柿等蔬菜，丰富菜篮子，增加农民收入，助力乡村振兴。

吕忠箱 摄



11月29日，梁园区观堂镇观堂村村民正在收获香菜。近年来，观堂镇引导农民不断优化种植结构，采取“公司+基地+农户+订单”的产业化生产模式，发展蔬菜种植产业，促进农民增收。

本报融媒体记者 邢栋 摄

市城管局未雨绸缪防范应对低温雨雪冰冻天气

本报讯（潘奇兵）未雨绸缪，严阵以待。11月28日下午，市城市管理局制定下发防范应对低温雨雪冰冻天气工作方案，要求城管系统各单位按职责分工和方案要求，迅速开展工作，有效防范和应对因极端天气造成的低温雨雪冰冻灾害，防止次生、衍生灾害产生，最大限度降低灾害损失，切实保障城市管理工作正常运行。

市城市管理局根据省、市低温雨雪冰冻灾害指挥部指令及省住房和城乡建设厅低温雨雪冰冻灾害指挥部启动相关应急响应的部署，迅速启动应急预案，做到以防为主、防抗救相结合，最大程度减轻城市管理领域低温雨雪冰冻灾害损失；成立城市管理领域防范应对低温雨雪冰冻灾害指挥部，指挥部下设办公室和7个工作组，负责协调处理防范应对低温雨雪冰冻天气各项工作。

道路积雪清扫组负责组织车辆、人员对市管道路进行除冰、积雪清扫、融雪剂（盐）喷洒（撒布）、清除地下道桥梁板下挂冰凌；对因低温雨雪冰冻天气或交通事故造成道路、桥梁市政设施损坏及时评估登记并进行维修，必要时协调交警部门禁止通行。城市保供组负责保障市区生活用水、燃气、供热、污水处理等正常运行及灾害期间的抢修工作，积极应对低温雨雪冰冻等自然灾害天气可能造成的水气暖、污水处理设施冰堵、冻爆、冻裂等突发事件和其他隐患。园林绿化组负责对城市绿化苗木和园区有效保护、安全过冬；排查死危树木（树木倾倒、树枝压垮）、公园游园、游乐设施等安全隐患，及时消除。河道设施管理组负责城区河道设施管理，保证城区河道闸坝、桥涵设施能够安全稳定运转。市容环卫组负责

大排查、消除户外广告安全隐患，清运、处置城市生活垃圾，及时对市容市貌进行评估，组织、督促有关单位做好恢复工作，保持城市形象。城市照明组负责及时清除路灯冰凌并开展路灯线路检修等工作，消除城市照明安全隐患，保障城市照明设施正常运行。市政工程施工组负责排查、消除在建市政工程项目安全隐患，督导施工单位排除施工现场安全隐患，确保施工现场不发生因气象灾害导致的次生事故。

方案要求，要加强城管系统水气暖、市容环卫重点领域防范应对工作，备齐备足除雪物资，并预置好人员力量，保证城区道路畅通。对水、气、暖等市政公用行业风险隐患点进行再排查，对易冻结管道及阀门等提前落实保温措施。城管系统各单位加强值班值守，迅速行动，全力做好相应级别的道路除雪、公用行业保供等应急响应工作，有警报险情，无事报平安，全力保障城市稳定运行。

每日学习金句

我们要坚持开放的区域主义，加强宏观经济政策协调，构建更加紧密的区域产业链供应链，推进贸易和投资自由化便利化，稳步推进区域经济一

体化进程，早日建成高水平的亚太自由贸易区。

——习近平2022年11月18日在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的讲话



王吉海进行创作。（受访者供图）

见麦秸秆画、鱼骨画、沙画，用豆芽作画还真是第一次见到。

最近几天，2022卡塔尔世界杯牵动了世界的目光。11月27日，一个“豆芽版”中国足球队冲上“世界杯”的小视频火爆网络。在这个“定格动画”中，“豆芽人”组成的足球队踢得酣畅淋漓，成功“赢”得比赛！

视频的制作者、河南金豆子集团抖音制作小组的员工王吉海在接受采访时说：“我们老总爱看球赛，卡塔尔世界杯开始那天，我在办公楼遇到他，聊了几句，他说，要不你试试，让咱的‘豆芽人’踢场刺激的比赛。”

他用豆芽拍出精彩动画短片

——王吉海创作的“‘豆芽版’中国队冲进世界杯”走红网络

本报融媒体记者 李岩

度，用豆芽制作锦鲤、骏马和姿态万千的水鸟，看上去真是活灵活现、栩栩如生、惟妙惟肖。

王吉海说：“我把这些作品发到抖音等平台，朋友们说很喜欢，太有创意了。”除了动物和植物，他开始创作各种形态的“豆芽人”。从舞枪弄剑的“豆芽人”各种复杂的造型，再到让“豆芽人”讲故事，从构思到创作，王吉海乐此不疲。去年，王吉海又开始琢磨用“豆芽人”做“定格动画”，让一根根小豆芽“活”了起来。一条10秒钟的“豆芽人”动画短片，要保证连贯性，王吉海要用六七个小时拍摄六七百张照片，再通过后期剪辑制作让动作更流畅。

“有一次我花了好几天的时间用豆芽创作出了我们小时候最爱玩的游戏‘魂斗罗’形象，放到互动平台上，竟然达到了5000万的播放量，130万人点赞，也着实吓了我一跳。”

王吉海高兴地说：“好有意思，太可爱了！”“太有才了，人间处处是艺术！”“有趣、有创意，厉害了！”王吉海说，还有很多网友留言问他这样的视频是怎么拍出来的。可以说，和网友的互动给了他继续坚持创作的勇气。

为了回应网友的好奇，王吉海还专门制作了一段他拍摄剪辑“豆芽人”动画的过程，每一秒都至少需要24张连续性的照片，才能营造“豆芽人”动起来的效果，上千张照片导入“剪映”里进行处理。屏幕上密密麻麻的照片，让人看得头晕眼花，没有足够的耐心、定力和兴趣，还真做不出来“豆芽人”灵动的效果。

创意无处不在。王吉海说，他还会继续研究“豆芽人”，创作更多有意思、好玩的作品让大家欣赏。